



## 习近平圆满结束出席第二届中国—中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月18日电 当地时间6月18日上午，国家主席习近平结束出席第二届中国—中亚峰会返回北京。

离开阿斯塔纳时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达达拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中，中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗，热烈祝贺习近平主席出席第二届中国—中亚峰会圆满成功。

本报讯(记者 纪雅因 俞艳) 6月18日，全市总河长会议召开，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述，传达落实省总河长会议精神，总结去年以来全市河长制工作，部署下一阶段任务，以高水平治水兴水赋能全市高质量发展。市委书记、市总河长盛蕾主持会议并讲话。

盛蕾充分肯定了近年来全市河湖长制工作取得的成绩。她指出，要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，一以贯之抓好河湖治理和保护，为高质量发展提供有力的水资源支撑。

盛蕾强调，要强化大局意识，坚决扛起治水兴水责任。充分发挥宿迁独特生态底蕴和优势，确保南水北调水源安全，持续推进“两湖”治理，切实扛稳粮食安全重任，做到守水有责、管水担责、护水尽责。要强化发展意识，全力服务好高质量发展。坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产，注重基础设施投入，加快“水运宿迁”建设，深化幸福河湖打造，突出水资源保护管理，确保发展用水需求得到充分保障。要强化底线意识，确保防汛抗旱万无一失。时刻保持“时时放心不下”的责任感，全面排查风险隐患，加强重点领域防御，强化汛期巡堤查险，落实落细应急准备，坚决守住防汛抗旱安全底线。要强化联动意识，凝聚治水工作强大合力。坚持树牢“一盘棋”思想，发挥专业特长、领域优势，主动靠前、联动配合，在履职上“担担子”、协同上“扣扣子”、落实上“钉钉子”，推动河湖治理齐抓共管。

会上，市水利局汇报了全市河长制工作开展情况。市党政领导班子成员，市人大常委会主任，市政府秘书长，市委副书记，市有关部门主要负责同志等参加会议。

## 全市总河长会议召开

## 市委常委会会议暨市委外事工作委员会(市委港澳工作领导小组)会议召开

### 盛蕾主持会议并讲话

会议听取了当前全市大气污染防治工作情况汇报。会议强调，要锚定目标任务，坚持系统治理和协同转型双向发力，牢牢守住生态环境质量“只能更好、不能变坏”的底线。要聚焦重点领域，紧盯建筑工地、餐饮场所、道路交通等领域，持续加大问题排查和监督管理力度。要攻坚重点问题，扎实抓好中央生态环保督察反馈问题整改，明确整改时限、整改举措、整改要求，尽快取得实质性进展。要压实工作责任，牢固树立“一盘棋”思想，加强属地与部门之间协调联动，形成齐抓共管的良好局面。

会议传达了学习了省委外事工作委员会会议和省委港澳工作领导小组会议精神，听取了2024年全市外事港澳工作开展情况汇报，审议了《2025年全市外事港澳工作要点》。会议强调，要切实提高政治站位，确保外事港澳工作始终沿着正确方向前进。深入学习贯彻习近平外交思想

想和习近平总书记关于港澳工作的重要论述，积极探索具有宿迁地方特色的外事港澳工作路径。要坚定不移扩大开放，更好融入和服务国家总体外交大局。主动担当城市国际化建设使命任务，加强国际经贸合作，密切对外交流交往，守牢涉外安全底线。要充分发挥特色优势，为保持港澳长期繁荣稳定作出积极贡献。主动融入、拓展合作空间，密切联系、增进互信认同，提升服务、营造良好环境，最大限度促进资源要素相互融合、双向赋能。要全面加强党的领导，合力推动外事港澳工作高质量发展。注重对全局性、前瞻性问题开展研究谋划，推动全市外事港澳工作不断迈上新台阶。

会议还学习了《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》《关于建立健全防治统计造假刚性制度的实施方案》，研究了市委六届十一次全会有关事项。

业发展、改革创新、民生保障等工作取得新成效。要科学编制规划，确保务实可行。因地制宜加强重大问题思考、重大政策研究、重大项目谋划，确保“十五五”规划成为宿迁未来发展的“路线图”“任务书”。

会议传达了学习了全省违规吃喝突出问题集中整治暨风腐同查同治工作推进会精神。会议强调，要全面深入排查，围绕重点领域，聚焦整治重点，充分运用大数据、信息化手段，全方位、无死角深挖细查问题线索。要严肃执纪问责。坚持“零容忍”，建立完善快速核查机制，深入剖析违规吃喝问题产生的根源，形成强大的警示震慑效应。要压紧压实责任。严格落实党委(党组)全面从严治党主体责任、主要负责同志“第一责任人”责任、班子成员“一岗双责”，纪检监察机关牵头负责，有关部门协同发力，确保集中整治落地落实、见行见效。

会议学习了习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上发表的重要讲话精神和《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》精神。会议指出，要提升党性修养，坚定理想信念。认真学习陈云同志的崇高精神风范、坚强党性原则、朴素公仆情怀，以优良作风推动高质量发展行稳致远。要把握发展规律，增强能力本领。以常学常思的定力洞察经济发展规律，以常悟常进的韧性提高领导经济社会发展能力水平，更好推动产

## 宿迁：特色街区推动夜经济持续升温

■ 田海宁

夜幕下的新盛街历史文化街区焕发新生。暖黄色的灯光勾勒出祈福楼的飞檐翘角，古渠遗址博物馆外墙的裸眼3D灯光秀与白天的古朴形成鲜明对比。在这里，游客可以沉浸式欣赏实景剧《梦回新盛街》，体验非遗市集，感受历史与现代的交融。

古黄河滨水商旅融合商圈(宝龙二十四街)凭借滨水优势，打造出独具特色的“不夜城”景观。上千家商铺汇聚成“潮玩聚集地”，涵盖餐饮、购物、娱乐等多元业态。入夜后，霓虹灯影倒映河面，市民游客或沿河漫步，或驻足特色店铺，尽享滨水夜生活的惬意。

这份省级荣誉的背后，是宿迁培育夜间经济的生动实践。今年以来，宿迁以“酒都不打烊”品牌为引领，依托重点商圈、特色街区等载体，创新打造集餐饮、购物、旅游、娱乐于一体的夜间消费新场景，持续激发夜间消费活力。

## 市政协举行六届十八次常委会会议

### 围绕加强医疗人才队伍建设开展协商议政

本报讯(记者 马凌峰 实习生 马嘉怡) 6月18日，市政协举行六届十八次常委会会议，围绕“加强医疗人才队伍建设”开展协商议政，审议通过《中国人民政治协商会议江苏省宿迁市委员会提案工作条例(修订稿)》。市政协主席、党组书记卞建军出席会议并讲话。市领导陈伟到会通报全市医疗人才队伍建设情况。

卞建军指出，政协常委是政协工作的中坚力量，政协常委会是在政协全会闭会期间，主持和处理政协工作的重要领导机构。各位常委要珍惜政治荣誉，牢记政治责任，深入

贯彻习近平总书记关于加强委员队伍建设的重要论述，带头守纪律、讲规矩、重品行，始终做严于律己的表率、遵规守矩的表率、敬业奉献的表率，以作风风建设新成效焕发干事创业新动力。

卞建军强调，市政协围绕医药卫生高质量发展深入开展专题协商，并聚焦加强人才队伍建设、提升医疗服务水平形成年度首个建议案，是贯彻落实市委、市政府关于实施“医疗优质”工程部署的重要举措。要以推动建议案办理落实为契机，加强跟踪问效、抓好成果转化，紧盯薄弱环节，持续建言献策，发挥联谊优势、汇聚工

作合力，着力破解医疗人才队伍建设中的结构性矛盾、机制性问题，为健康宿迁建设夯实人才支撑。

卞建军指出，此次修订的《提案工作条例》，既全面落实了上级政协的有关部署要求，又认真总结了近年来我市提案工作的好经验、好做法，并以制度形式进行固化提升。要以贯彻执行《提案工作条例》为遵循，进一步彰显效能提升的鲜明导向，注重精品提案的征集和培育，健全提案办理全流程协商机制，优化提案效能评价体系，探索提案大数据分析，推动提案工作始终与党政同频、与发展

同步、向一线聚焦。

卞建军要求，今年时间即将过半，全年工作也将进入更加激烈的“下半场”。要围绕年度21项重点协商活动、100项重点工作以及50项党建重点任务，把事业放在心上，把责任扛在肩上，按照序时安排和责任分工，精心谋划、周密组织、统筹兼顾，用履职尽责的实际行动书写助力宿迁高质量发展的时代答卷。

会议期间，与会常委专题视察了宿迁市钟吾医院、苏宿工业园区社区卫生服务中心、江苏省人民医院宿迁医院，深入了解各级各类医疗机构人才队伍建设情况。

## 市委统一战线工作领导小组专题学习会召开

本报讯 6月18日，市委统一战线工作领导小组专题学习会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，贯彻落实习近平总书记关于党委(党组)落实统战工作责任制的重要要求。省委统战部常务副部长顾万峰作专题辅导，市委副书记、统战部部长乔俊杰出席会议并讲话。

会上，顾万峰从深刻认识党委(党组)落实统战工作责任制的重大意义、责任内容以及推动贯彻落实统战工作责任制等方面进行讲解，进一步强化党委(党组)落实统战工作责任制的政治自觉、思想自觉和行动自觉，增强做好新时代统战工作的使命感、责任感。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一

战线工作的重要思想，把贯穿其中的立场观点方法转化为科学的思想方法和工作方法、过硬的政治能力和履职本领，贯彻到党委(党组)落实统战工作责任制的各方面和全过程。要从党和国家事业全局的战略高度认识和把握统一战线和统战工作，把凝聚人心、汇聚力量作为想问题、作决策的重要原则，加强党外人士的思想

政治引领，支持发挥作用，精准识别和防范化解各类风险隐患，确保统战工作始终沿着正确方向前进。要营造全党重视、共同来做的良好局面，找准统战工作同本领域工作的切合点，做到同谋划、同部署、同落实，更好推动新时代统战工作高质量发展，为推进中国式现代化宿迁新实践作出新的更大贡献。(殷朝阳)

## “乐享园林”幸福加码 绿色福利触手可及

■ 时艺菁

6月15日清晨，走进市区鸟悦园，薄雾轻笼，鸟鸣啾啾。疏密有致的林间，蜿蜒2000多米的生态步道，构成一幅“林间信步、鸟语悦心”的生态画卷。

作为宿迁首个零碳公园，这座占地129亩的生态空间正以崭新的姿态迎接市民。“这里的空气特别清新。”正在散步的市民祁露说。

这片生机盎然的绿地，曾经是封闭了20多年的苗圃地。“我们在保留原有生态基底的基础上，增设环园步道，打造市民亲近自然的‘第二课堂’。”市住房和城乡建设局园林绿化处四级主任科员王晨介绍，该公园建设秉承“在自然上创造自然”的理念，实现了海绵城市技术与生态文明展示的有机结合。

让绿色空间真正为民所用，是宿迁“乐享园林”建设的初心。据统计，全市已建成“乐享园林”项目221个，开放共享绿地162万平方米，新增各类球场302处。今年，我市还将实施23个新项目，新增球场不少于80个。

宿豫区运河体育公园配备了专业足球场、篮球场等设施，成为市民健身的热门去处。“下班带孩子来运动，既方便又舒心。”正在陪孩子玩耍的市民杜运月笑着说。

从林间步道到活力球场，从生态绿地到全民乐园，近年来，我市扎实推进生态园林建设，持续打造“乐享园林”活力空间。数据显示，中心城市建成区绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积分别达到42.47%、45%和16.99平方米，公园绿地服务半径覆盖率达96.09%。

“我们通过‘公园+体育’模式，让健身场所真正走进市民生活圈。”宿豫区住房和城乡建设局园林绿化管理中心工作人员张申介绍，目前全区体育场地总面积达208万平方米，人均4.62平方米的体育场地面积，让“15分钟健身圈”从蓝图变为现实。(下转2版)



6月16日傍晚，泗洪县溧河洼百里湖湾生态廊道如诗如画，令人陶醉。霞光洒落在水面上，构成了一幅色彩斑斓的生态画卷。

本报记者 赵淑柳  
通讯员 朱鹏程 摄

今日导读

超长版“618”，  
折射哪些消费新动向？

● 详见6版 ●